



5版

**Z 看法**

## 小区给业主发钱,这笔钱你也可以有 律师跟你讲讲小区公共收益的来源与使用

12版

**Z 新闻**

## 浙江省第一监狱: 打造一座重塑灵魂的文化花园

# 精准施策强实效 扶持发展夯基础 我省精心培育“名所名品名律师”

**Z 本报记者 陈赛男**

本报讯 昨天,全省“名所名品名律师”培育工程(以下简称“三名工程”)推进会在杭州召开。会议交流了前一阶段全省律师行业“三名工程”实施情况,研究部署下一阶段工作任务。省司法厅党委书记、厅长马柏伟出席并讲话。

“三名工程”是我省推动律师事业发展的重要举措,旨在培育扶持一批综合业务能力强的规模所和业务特色鲜明的专业所;打造形成一批适应经济社会发展新需求的法律服务产品品牌;培养造就一批既有专业精神又有政治操守,

既有纯洁度又有影响力的名律师,从而带动整个律师行业的健康发展。

自今年5月份省司法厅出台《关于在全省律师行业实施“名所名品名律师”培育工程的意见》以来,全省各级司法行政机关、律师协会围绕名所培育、名律师培养和法律服务产品研发等重点工作,结合本地工作实际,周密部署实施,从政策扶持到制度建设,从平台搭建到环境优化,先后推出了一系列实实在在的举措,并取得积极成效。

马柏伟充分肯定了各地实施“三名工程”的成效,并就下一步推进工作作出部署。他指出,新形势下,推进“三名工程”是全面贯彻落实中央和司法部关于律师制度改革决策部署的重要举措,是满足浙江经济社会发展需求和人民群众期待的必

然要求,是推动浙江律师事业高质量发展的有效载体。全省各级司法行政机关、律师协会要围绕“优化组织、优化服务、优化队伍”目标,有的放矢,精准施策,增强培育实效;要立足当前,着眼长远,不断在扶持发展、保障权利、规范执业上下功夫,着力夯实“三名工程”实施基础;要明确责任,上下联动,形成合力,力争到2020年,律师执业环境明显改善,队伍结构和业务结构明显优化,行业公信力和美誉度明显提升,在全国的影响力、竞争力明显增强,行业整体发展水平继续走在全国前列。

会上,杭州、宁波、温州等11个地市司法局和省律师协会分别就前一阶段“三名工程”实施情况、今后计划,结合本地律师工作创新亮点进行了交流发言。

# 退款要“验证码”,不转账就“冻号”? “双十一”买买买小心被骗子“刷卡”

**Z 本报记者 张倩 通讯员 曾惠芳 潘岳军 狄晨阳**

“双十一”来临,面对各大电商的打折促销活动,“剁手党”早已将购物车塞得满满当当,准备时间一到就下单“血拼”。不过,让人忧心的是,有一群人也在热火朝天地“备战”,准备趁着这个购物节点“大赚一笔”。为此,本报记者梳理了一些网购诈骗案例和消费警示,提醒消费者一定要擦亮眼睛,以免财货两失。

## 警惕退款索要“验证码”

11月初,龙游的梁先生在某网购平台上购买一件童装,但下单付款后,店家却一直未发货。11月3日,梁先生向店家提出退款申请,对方同意,但称退款出现异常需要延迟退款。11月5日中午,“店主”给梁先生打来电话,称梁先生申请退款的银行卡资料存在错误导致无法退款,要求梁先生点击链接地址重新填写资料,并将手机收到的验证码发送给店主。可让梁先生痛心的是,他刚按照店主的要求完成操作,银行卡里的1000余元存款就被扣了。

民警提示,任何网购退款均无需提供银行卡密码和CVN2(信用卡背面数字)。任何索要短信验证码的行为都是诈骗。最好不要点开陌生号码发来的exe文件、文件夹、图片、链接等。

## 明辨虚假网站和钓鱼网站

温岭的林女士一直想买几台电脑。10月20日,她根据“北京★★科技发展有限公司”网站公布的消息,联系了该公司销售人员李某的QQ号。得知林女士打算购置4台笔记本电脑后,李某称其所在公司采取的是直销模式,如果不开发票,可以比市场价格便宜100—200元。由于网站看起来很正规,不仅详细介绍了公司的地址,还公布了公司的营业执照等,林女士当即就将4台电脑共计7400元货款转

给了对方。不想好多天过去了,林女士仍迟迟未收到快递单号,李某也找不到了,于是她前往温岭太平派出所报案。

民警提醒,消费者最好通过大型网络购物平台进行购物。在登录网址时,要警惕所谓的“安全中心”“认证中心”,并警惕通过邮件、短信、聊天工具发来的所谓“安全中心”“认证中心”“担保平台”等钓鱼网站链接。

此外,付款时也要特别留意,因为完成网购订单进入支付页面,网址的前缀会显示为“https”,同时网址前会有一把“小锁”的图标,这表示网站已经加密,是安全的。如果支付页面的网址前缀是“http”,则需要提高警惕。若银行卡被盗刷,应立即致电发卡银行官方客服电话反映情况,及时冻结、挂失卡片账户,随后报警。

## 网络卖家也是骗子的“猎物”

江女士是一名淘宝店主。10月28日,她收到一条短信称其淘宝店状态异常,请及时联系客服电话恢复状态,并附上了400电话号码。但因“双十一”临近忙着备货,江女士一转头就把这事给忘了。

10月30日晚,江女士接到一个自称是“阿里巴巴北京律师”的电话,要求她于当天下午5点缴纳1000元“保证金”到相关账户,否则就会冻结其淘宝账户。江女士害怕冻结账户耽误“双十一”售卖,当即跑到附近银行去存钱。不想1000元刚打过去,对方又说要缴纳3000元的“假一赔三保证金”,江女士没多想,又给对方转账3000元。这一次对方说即刻帮她激活淘宝账户,并将电话转接给了“淘宝技术顾问”。不想,“技术顾问”只字未提激活账户的事,又让江女士带银行卡到银行转账,江女士这才发觉自己被骗了。

民警提醒,凡是接到电话要求转账的,一律挂断电话,寻找对方所称“机构”的官方电话回拨了解情况,或者向亲朋好友、派出所寻求帮助。

民警还提醒,消费者如果在网购中利益受损,可拨打12315至消费者保护委员会投诉,也可向购物平台客服反映。



## 检查寄递业

通讯员 朱建峰 本报记者 陈洋根

“双十一”期间,快递包裹量暴增,其寄递安全问题也不容忽视。近日,杭州警方以日常检查督促和便衣暗访相结合的形式,严查严管物流快递业。图为9日,杭州富阳警方对辖区内的快递企业进行检查。民警查看了快递末端网点登记表,核对快递收取登记记录,并就发现的问题责令企业限期整改。

## 农村电商备战“双十一”

张建成 摄

11月10日,武义县桐琴镇上夫山村一电商员工在忙着打包客户订购的商品。上夫山村是从海拔800多米大山里搬迁到永武公路边凤凰山工业园旁的异地发展村,短短几年时间,村民依托村旁工业园,在农村电商平台的扶持下,利用自家房子开网店寻找致富路,成了远近闻名的电商专业村。

